

# DEBRECZENI UJSÁG

Előfizetési ár helyben és vidéken:  
Egy hóra 3 korona. Negyedévre 9 korona.  
Félévre 18 korona. Egész évre 36 korona.  
Megjelenik: hétfő kivételével minden nap.

Felölős szerkesztő és laptulajdonos:  
**THAN GYULA**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Kossuth-utca 3. sz. I-ső emelet.  
(Debreczeni Első Takarékpénztár-épület.)  
Egyes szám ára 12 fillér.

## Az entente újabb, nagy veresége.

### Az áttörési kísérlet

### az első csatánapon összeomlott.

### A vezérkar jelentése.

Budapest, aug. 21. Nervesánál olasz felderítő osztagok megkísérelték, hogy a Piave kelti partján megvessék lábukat. Szétmorzszoltuk őket. Egyébként sok helyen tüzéségi tevékenység. Albániában nem volt különösebb esemény.

### Németország harcai.

Ludendorff első főszállásmester jelentése.

Berlin, aug. 21. (Nyugati harcér.) Rupprecht trónörökös hadseregparancsnoka: Uj állásaink előterepében hátrahagyott, gyalogsági osztagok Neu-Berquinenél és Lys-tól délre angol előretöréseket és részleges támadásokat több ízben visszavertek. Ez alkalommal géppuskák és a tüzéségi az ellenségnek érzékeny veszteségeket okoztak. Boehn vezérezredes hadseregparancsnoka: Royetól északnyugatra egy, augusztus 9. óta a csata gyújtópontjain küzdő gárda és alsószászországi tartalékegységekből álló hadosztály az ellenségnek megismert, erős támadásait visszaverte. Az ellenséges vonalakba való, saját előretörés alkalmával foglyokat ejtett. A tüzéségi tűz az Avre és az Oise közt a délután folyamán nagy erősségre fokozódott. Az ellenség Cropeaunesnél mindkét oldalán, Lassignytól északra és tőle délre, valamint Noyentól délnyugatra emelkedő magaslatokon többször erős támadásra indult. A támadások tüzekben nagy ellen-támadásainkban összeomlottak. Az Ancre és Avre közötti csataterén a csapatok jelentése szerint augusztus 8. óta ez ideig ötszáznál több páncélos kocsit semmisítettünk meg fegyverünkkel. Tegnap az Oise és az Aisne közt megkezdődött az ellenségnek néhány nap óta várt augusztus 18-án és 19-én erős támadásokkal bevezetett, megismert, áttörési kísérlete. Fehér és fekete franciák számos páncélos kocsiktól támoagva igen erős tüzfokozás után kora reggel mély tagozódásban 25 kilométernyi harc vonalon támadtak. Helyenkint behatoltak első vonalainkba. Dél felé az ellenségnek első rohama a Carlepont-Berancourtól délre eső vonalon levő, gyalogsági harc állásainkban megtört. Német vadászrezdeknek erőteljes ellentámadása a Jouvigni hegyhátára átmenetileg előretörő ellenséget piexire vetette vissza. A franciák a késő esti órákig folytatták elkeseredett támadásaikat. A támadások az egész vonalon tüzéségünk tüzeiben, részint pedig ellenlökéseink következtében összeomlottak. Az ellenség áttörési kísérlete, dacára erőik kíméletlen harcavetésének igen súlyos veszteségei mellett az első csatánapon meghiusult. A támadások elhárításából a harc repülő hatáson kivételük részüket. Bombavető rajaink a táma-

dási területen sűrűn felzárkózott ellenséget helységekből, vasutakon és országutakon bombákkal és géppuskatűzzel éj-jel hatásosan megtámadták.

### Elsüllyesztett francia cirkáló.

Berlin, aug. 21. (Hivatalos.) Du Petit Houars nevű francia cirkálót egyik buvárhajónk semmisítette meg augusztus 7-én az Atlanti Óceánon, mikor a cirkáló, mint vezérhajó erős szállító csoportot kísért Amerikából Franciaországba.

### Litvánov letartóztatása.

Bécs, aug. 21. Az angol kormány Litvánovot, a bolsevik-kormány londoni megbízottját le fogja tartóztatni. (Havasjelentés.)

## A franciák áttörési kísérlete csucspontja az egész világháborúnak.

Berlin, augusztus 21.

Ide tegnap este érkezett az új francia áttörési csata híre, amelyet itt bizakodó megnyugvással fogadtak, mivel a német közvélemény teljesen elő volt rá készülve. E jelentés szerint a franciák 18. és 19-iki heves támadásai csak bevezetési voltak az áttörési kísérletnek. A német hadvezetőséget Foch tábornagy ez újabb akciója nem érte váratlanul, ezt az is bizonyítja, hogy az első harcokkal Foch — a németek rendszere szerint — azt akarta elérni, hogy tévedésbe ejtse a németeket az áttörési lélek helyét illetőleg. Ekkor Blauvraignes és az Oise közötti szakaszon voltak a leghevesebb támadások. Bár az Oise és az Aisne közötti szakaszon szinte heves harcok játszódtak le 19-én, ezek azonban mint mellékes hadműveletek tűntek fel. Most derült csak ki, hogy az Oise és az Aisne közötti szakasz volt az entente hadműveleteinek tulajdonképpeni célja. Ez az áttörési kísérlet, amelyre Foch itt vállalkozott, oly erővel történik, amilyent az entente csapatok főparancsnoka eddig még sohasem tudott alkalmazni. Az entente sajtójában már régebben hangoztatták, hogy Foch mindent el fog követni, hogy a döntést még az ősa előtt kieroszakolja. Franciaország északi részében nagy események játszódtak le.

### HARC ELZÁSZÉRT.

Finnország nem enged.

Bern, aug. 21. Francia forrásból a franciaországi hangulatról a következő tudósítást közlik:

Franciaország és szövetségesei e percben annál inkább meg van győződve a háboru folytatásának szükségességéről, mert semmiféle jele se mutatkozik annak, hogy Németország hajlandó a szövetségesek feltételeit, különösen Franciaországnak Elzász-Lotharingiára vonatkozó követeléseit elismerni. A jelenlegi harcéri helyzet megerősíti a franciákat abban a felfogásukban, hogy e követelést teljesíteni kell kicsikarni. A semleges békeközvetítésnek ezidőszereint semmi kilátása se lenne.

### Új francia offenzíva.

Bécs, aug. 21. Berli mértékadó helyről táviratozzák: Montdidiers mellett elkeseredett harcokban az ellenség újabb hadosztályokat vetett tűzbe. Az Oise és Montdidier közötti, súlyos harcok nyilván láthatóan előfutárai egy újabb, hatalmas akciónak, melyet az ellenség tervez

Ez a mostani áttörési kísérlet talán csucspontja az egész világháborúnak.

### Francia jelentés augusztus 20-ról.

Sajtóhadiszállás, augusztus 21.

Kölcsönös tüzéségi tevékenység Lassigny és Freslincourt vidékén. Az Oise és Aisne között francia csapatok este megszállták Morslincourtól északnyugatra Vassés falut. Meisson de Champagnetől nyugatra az ellenséges rajtaütés eredménytelen maradt. Az éjszaka egyebütt nyugodtan telt el.

A múlt éjszaka német repülőek Nancyra bombákat dobtak. A polgári lakosság közül többen meghaltak és megsebesültek.

### Angol jelentés augusztus 20-ról.

Sajtóhadiszállás, augusztus 21.

Tegnap este vonalunkat Vieux-Berquin-Outtersteeve körül két oldalt előretoltuk és 132 foglyot ejtettünk. Chikkytői északkeletre állásaink ellen intézett négy támadást visszavertünk és eredményes előretörést végeztünk Braytől nyugatra. Járóink további előrehaladást végeztek Lawe és a Lys folyók között és ma keletre vannak a Paradis-Merville uttól.

**Orosz-német megegyezés.**

Berlin, aug. 21. Mint a Vossische Zeitung írja a keleti kérdéssel, Joffenek, a szovjet-kormány berlini követének azt az utasítást adta kormányára, hogy a tárgyalások folyamán ne okozzon nehézséget a német kormány. Feltételezhető, hogy a feltételek, melyeket Joffe Berlinbe visz, elfogadható alapot teremtenek a megegyezésre.

**A cseh brigád bombát dob saját tisztjére.**

Berlin, aug. 21. Az Express Correspondenz moszkvai jelentése szerint a cseh szílvok közt növekszik a demoralizáció, ami különösen a tisztek elleni merényletekben nyilvánul meg. Szamarában a legénység a tisztekre bombát dobott; három tiszt meghalt, öt megsebesült.

**AZ OROSZ HELYZET.****Terror a terror ellen.**

Berlin, aug. 21. Az Express Correspondenz moszkvai távirata szerint a forradalmi szocialistapárt végrehajtó bizottsága a szovjet-kormányhoz ultimátumot intézett, melyben a letartóztatott elvtársak azonnali szabadon bocsátását követeli, mert ellenkező esetben a szervezett munkásság terrorisztikus fellépése várható.

**Solf német gyarmatügyi államtitkár beszéde****Németország békeajánlásáról.**

Bécs, aug. 21. Solf német gyarmatügyi államtitkár nagyszabású beszéde élénken foglalkoztatja a bécsi politikai és diplomáciai köröket. A rendkívül mérsékelt hangú beszéd annál nagyobb feltűnést kelt, mert Solfnak eddig mindig nagynémet és annexionista tendenciákat tulajdonítottak és most nyilvánvalóan és világosabban hangoztatta a népszövetség kiépítésének szükségességét és kijelentette, hogy Németországnak egyáltalában nincs szándékában Belgiumot megalapítani, hanem az a célja, hogy Belgium független állam legyen, amely egy hatalomnak sincs alárendelve.

Bécsi illetékes helyen a nagyonfontosságú beszédet nem mint egy miniszter privát nyilatkozatát értékelik, hanem mint az illetékes német politikai és katonai tényezők előzetes megállapodásának eredményét fogják fel, mert tény az, hogy a német támadásállásai hosszabb és behatós tanácskozások előzték meg a beszédet, amelynek úgy tartalmát, mint szövegét fixirozták.

A legközelebbi időben még több német államférfi fog hasonló tartalmú beszédet mondani, melyeknek célja, hogy felvilágosítsa az entente közvéleményét Németország igazi békeajánlásáról.

Beavatott Vihelyeken úgy tudják, hogy Miksa hádeni herceg, akinek nyilvános békebarát szereplése feltűnést keltett, beszédet fog mondani, amely beszéd a békeajánlást illetően épp oly keretek között fog mozogni, mint Solf beszéde.

**Buchanan Vladivosztkban.**

Stockholm, aug. 21. Buchanan, Anglia volt oroszországi nagykövete Vladivosztkba érkezett és onnan fogja irányítani

Arany-Bika mozi Ma, Csütörtök Előadások 6 órától, utolsó előadás 9-11 óra	<b>A holt kéz</b> dráma 4 felvonásban.
--	---

az ententenak Oroszország elleni diplomáciai akcióját.

**Elkeseredett kóztusák az olasz fronton.**

Sajtóhadiszállás, aug. 21. Az olasz vezérkar augusztus 20-án reggel a következő jelentést adta ki:

Tegnap reggel heves tűzorsági tűz után számos elenséges osztág megtámadta Sante Rosso déli lejtőjén a Carnon levő nyugati és dényugati állásainkat. Helyőrségeink az ellenséget elkeseredett kéztusában feltartóztatták. Gyorsan előresiető erősítések ellentámadással visszatorították az ellenséget, foglyokat ejtettek és súlyos veszteségeket okoztak neki. Az ellenségnek a Ledro-tól északra előretolt állásaink ellen intézett támadását tüzelesünkkel megállításra, éppúgy, mint járdóink meglepetésére tett kísérleteit is. Az aszagei fensikőn brit felderítő osztágok néhány foglyot ejtettek. Űtegeink a Lagarina-völgyben és az Astico völgyben igen tevékenyek voltak. Asolona vidéken az ellenséges tűzorség hirtelen tevékenységét hatásos kontemplált tüzelesünkkel viszonyoztuk.

**Visszavert francia támadás.**

Berlin, aug. 21. (Wolff-ügynökség.)

Az Ancretól és a Royeból Amiensbe vezető országut mindkét oldalán tökéletesen visszavertük augusztus 20-án a franciák erős támadását, melyet tankok segítségével hajtottak végre. Az Avre és az Oise közt heves tüzérharc volt, melyet a front több pontján nagyobb résztámadások követtek. Ezek elhárító tüzelesünkben és ellenlökésünkkel az ellenség nagy veszteségeivel megfúszultak. Az Oise és az Aise közt reggel 7 órakor megkezdett és tankokkal folytatott, áttörési kísérlet teljesen megtört gyalogsági állásainkban. Augusztus 20-án ismét teljesen eredménytelen végződött a német védekezés.

**A szovjetcapatok győzelme a kozákok és fehérgárdisták fölött.**

Stockholm, aug. 21. (M. T. I.) A Politikkának jelentik Moszkvából: Rostovi távirat szerint a szovjetcapatok a flotta segítségével megsebesítették Temrinét, elűzték a kozákokat és a fehérgárdistákat. Az utóbbiak Tamarskaja irányában menekülnek.

Stockholm, aug. 21. (M. T. I.) A Politikkának moszkvai jelentése szerint Kedrew népbiztos, a vologdai kormányzás végrehajtó bizottságának elnöke, a következőket közölte:

Csapataink helyzete Archangelszknél teljesen kielégítő. Az angolok és fehérgárdisták esupán csekély erővel rendelkeznek. Ellenségeinknek az a kísérlete, hogy minket az Onagasuttól elvágnak, teljesen megfúszult. Csapataink ott is visszaverték az ellenséget. A szovjetcapatok jelenleg intézkedéseket tesznek az archangelszki zavargások gyors elnyomására.

**Az Unió hadereje.**

Berlin, aug. 21. Újabb megállapítások szerint a nyugati fronton az amerikai hadsereg 713 000 harcászkes embert számlál. Az egyik frontszakaszon mintegy 400 000 a számuk, azonkívül azonban 500 000 fegyveres csapatok száma, melyek nem tartoznak a harcoló csapatokhoz. Eddig 1 200 000 amerikai katona szállt partra Franciaországban.

**Két év múltán kiderült a mikepércsi rablógyilkosság Elfogták a tetteseket.**

Két évvel ezelőtt, 1916. év novemberében még a rablógyilkosságok krónikájában is szinte páriát ritkító borzalom történt Mikepércsen. A község egyik jómódú asszonyát, Gali Imrénét meggyilkolták és kifosztották.

Mindezt háthérgangatóan rémes körülmények között vitték véghez. A szerencsétlen asszonyt ugyanis

**baltacsapásokkal leterítették a szűk falak között.**

Ez csütörtökön este történt. Az elvetemült gonosztevők azonban nem maradtak nyugton. Nagyon féltek attól, hogy hamarosan kiderül sötét bűnük. Hogy ezt valamiképpen eltüntessék, még más felháborító gonosztevéket is kieszeltek. A következő éjszaka ugyanis visszalopózkodtak a házba,

**petróleummal leöntötték a holttestet és felgyújtották az egész házat.**

A község lakossága erre összeszaladt és sikerült is a tüzet eloltani. Ez a tüzet vetett aztán fényt az egész rémes borzalomra, amikor Gali Imrénének félig megszenesedett megcsontított holttestére rabukantak.

A nyomozást a debreceni rendőrség vállalta a csendőrséggel. Azt nem lehetett pontosan megállapítani, hogy Galinának mennyi pénze volt? Ez ugyanis nem lakárékpénztárban tartotta, hanem vásáros asszonyoknak adta ki kamatra. Ezért pénze mindig volt otthon, mert a kölcsönadott összegek pár nap múlva befolytak.

A nyomozásnak nagyon nehéz volt a helyzete, mert a helyszínén bűnjel sem maradt. A gyanú a meggyilkolt asszony egyik haragosára, Takács Oláh Lajosra irányult aki

számon rosz ember hírében állott az egész faluban. Bűnügyi eljárás is folyt ellene okirathamítás miatt, mert másnak a házára pénzt vett föl. A rendőrség és csendőrség azonban csak föltevésekből indulhatott ki, tárgyi bizonyítékokat nem tudott szerezni Takács Oláh Lajos bűnössége mellett. Az pedig

**makaesul tagadott, sőt vakmerően tiltakozott is az ellene folyó eljárás ellen.**

A rendőrség és csendőrség nem is tehetett mást, mint szabadon eresztette az őrizetbe vett embert, noha legjobb meggyőződése az volt, hogy Takács Oláh Lajosnak feltétlenül benne kell lennie a veres munkában.

Most aztán ez be is bizonyosodott. A Halálos cséplési munkálatoknál Takács Oláh Lajos együtt dolgozott Bagoly

APOLLO Ma, Csütörtök Előadások 6 órától, utolsó előadás 9-11 óra	<b>A nagy áldozat</b> dráma 4 felvonásban.
---	---

Debreceeni Ujság  
1918/206-230

Lalossal, aki büntársa volt a rablógyilkosság elkövetésében. Bagoly Lajos ezt nem tudta elfelejteni s sulyosan neheztelt cimborájára azért, mert a rablott pénz elosztásánál őt megkárósította. De meg a lelkiismeret furdalások annyira erőt vettek rajta, hogy elhatározta, hogy felfedi a titkot.

A napokban arra cirkált egy csendőrhár. Ekkor teljesen elszánta magát. Kijelentette a munkából, a csendőrök elé ment s elmondotta, hogy fogják el, mert Takács Oláh Lajos felbujtására ő követte el a mikipecsési véres tettet.

A csendőrség erre aztán Takács Oláh Lajost is felügyelet alá vette, aki már nem menekülhetett el. Sőt nem is tagadt a csendőrség előtt tettüket s előadták azt is, hogy

a rablott tárgyak egy részét a derecskai határban ásták el.

Azok még mindig ott is vannak. Tegnap a helyszínére vezették a két rablógyilkost s a bűnjelek elő is kerültek. Így aztán a mikipecsési rémes rejtélyről is feltehetően most már a fátyol.

## A sziv-utcai rablás.

### Fosztogatás muzsikaszó mellett.

#### Harmincezer korona a kár.

Megemlékeztünk tegnapi lapunkban arról a zenésző mellett végrehajtott rablásról, amelyet vakmerő tettesek egy fiatal házaspár kárára a Sziv-utcan követtek el. A tettesek ugyanis, míg a fiatal asszony az egyik utcai szobában zongorázott, a másik utcai szoba szelöztetésre kinyitott ablakán beugrottak, felpakolták a fiatalpár stáfirungját és ékszereit, azután nyomtalanul eltűntek.

A fiatal asszony jelentést tett a rendőrségen az esetről, egyben arra kéri a közönséget, hogy ahol férfi fehéreneműket kínálnak S. P. monogrammal és női fehéreneműt K. M. monogrammal, hívják fel rá a rendőrség figyelmét, mert az ő férje és az ő fehéreneműjén ilyen betűkből álló monogram volt.

A vakmerő rablók különben egy eszmő ékszer is magukkal vitték: egy vastag arany karkötőt öt briliánszal, egy tolmár tiszti karantórláncot, arany kézagombokat, egy kis arany karikagyűrűt, egy aranygyűrűt rubinnal és körülötte apró briliánsokkal, egy oroszpenzéből összeállított karkötőt. Az elrablott tárgyak értéke jóval túl van a harmincezer koronán.

## Ujdonságok.

**Az áruló horvát képviselő.** Genfből táviratozzák: Trumbits dr. a dél-szláv nemzeti bizottság olaszországi képviselője Romába érkezett.

**Eljegyzés.** Sipes Izidor t. főhadnagy eljegyzte Löwinger Klárit. (Minden külföldi értesítés helyett.)

**Halálraítélt orosz foglyok.** Brassóban az 1. számú vezérparancsnokság tábori bírósága 4 orosz hadifogoly bűnügyében most mondott ítéletet. Az oroszok a muszovásárhelyi fogolytáborban rablógyilkosságot követtek el: megreggel és késszúrásokkal megölték Stepanovszki Ivan varsói fényképészt. A tábori bíróság a tanúk kihallgatás után a felbujtó Gyurok-nit, Barbujt és Kulvasszkit, mint a gyilkosság végrehajtoit kétél általi halálra ítélt.

**A lisztiroda felhívása.** Figyelmeztetnek a kereskedők, szappanosok, hentesek, hogy az új élelmiszerjegyek augusztusi szelvényére semmi ki nem adható, csakis a régi élelmiszerkönyvek szelvényeire, az új augusztus havi szelvény nem fog elszámoltatni az elfogadók szigorúan megfognak büntetni. Városi lisztiroda.

**Az itt nyaraló osztrák gyermekek vendéglátói felkértem,** hogy a gyermekek elhelyezésében beálló minden változást, vagy lakásváltoztatást a Népiéleti Hivatalnál (Miklós-u. 23.) délelőtt 9 és 10 óra között bejelenteni sziveskedjenek. Ertesítem továbbá a vendéglátó szülőket, hogy ugyan, mint a gyermekek mindennemű kérdésel, kérdéssel, avagy panaszszal ugyancsak fenti órákban a Népiéleti Hivatalhoz fordulhatnak. Debrecen, 1918. évi augusztus hó 21. Biró Jenő h. i. igazgató.

**Nő a bankjegyforgalom.** Bácsból táviratozzák: Az osztrák-magyar bankjegyforgalma a legutóbbi hónapban ismét 1 milliárdal emelkedett, 24 milliárdra 25-re

**Közalkalmazottak beszerzési csoportjának közleménye:** Ertesítjük a csoport tagjait, hogy a csoport helyiségében nyári káposztát, korlátlan mennyiségben arasztunk olcsó árban. Kiosztás naponta. Továbbá közölkö a Hatvan-utca 5. sz. alatti raktárhelyiségben kilogrammonként 30 filléért.

**Bécs mellett revolveres banda megfutamodott egy tehervonatol.** Bécsből jelentik: Florisdorf közelében a tehervonatok egy fordulóján megállanak. Kedden éjjel, mikor egy tehervonat a fordulóhoz ért, tizi revolveres ember kényszerítette a futót, a vonatvezetőt és fékezőket, hogy szálljanak le a vonatról. Ezután feltörték két vaggont és körülbelül tizenhárom láda cukrot szedtek ki a vagonokból. Ekkor véletlenül egy rendőri őrsjárat érkezett arra, amely üldözőbe vette a rablóbandát. A banda tagjai a ládák hátrahagyásával futásnak eredtek, de a rendőrségnek sikerült közülük hatot elfognia.

**Elütötte a mozdony.** Özv. Sztanyák Mihályt tegnap délelőtt az Ispotyá-lapason baleset érte. Egy tolató mozdony ugyanis elütötte. Szerencsére súlyosabb sérülést nem szenvedett. A hallában három ujjja tört össze. Ápolás végett be szállították a kózkórházba.

**A tetovált tolvajbanda.** Hirt adtunk már arról, hogy Szeged Zsigmond Reáliskola-utcai lakását kifosztották. Kovács János detektív Budapestén és Mezőtárkányon a lopott holdak nagy részét megtalálta s így a kár jó részben megtérült. A fiatalkorú tolvajbanda, amelyet már sikerült elfogni, valóságos vérszerződést kötött a rablásokra. Ennek jeléül valamennyien a karjukra egy szívet tetováltak.

**Fodrászmesterek figyelmébe!** Felhívjuk a fodrászmester urak, hogy vasárnap délután értekezleten okvetlen megjelenni sziveskedjenek. Targy: A szervezkedés ügye. Előnékiesség.

**Halálhír.** A legmelyebb fajtájú, megfőtt szívvél tudatjuk, hogy a legjobb férfi, szerető apa, nagyapja, após, testvér, sógor, nagybácsi és rokoni: **Zavissa József** életének 58-ik, holdog házasságának 16-ik évében, folyó hó 20-án délelőtt 8 órakor, a halotti szentségek ajtalan felvételén után az Urban csendesen elhunyt. Drága halottunk földi részét folyó hó 23-án, csütörtök délután 5 órakor fogjuk a római kath. egyház szertartása szerint, Erzsébet-utca 44. számú gyűszűházánál, a Varsó-utcai temetőben örök nyugalomra helyezni. Az enaszterelő szent miséjeleket a meghaldogult lelkifüdvéért folyó hó 23-án délelőtt fél 9 órakor

**Érdekfeszítő**  
Kis angyalom  
hát 2 koronáért  
kiadóhivatalban

fog az Egek Urának bemutatani. Mely végtelenségételére rokonsínkat, barátainkat szomorú szívvel meghívja. Az örök világosság fényestek-jék neki! Bónatos özvegye: **Zavissa Józsefné szül. Kálmán Zsuzsanna.** Gyermekei: **Róza férjével Kálmán Ferencsel** és gyermekei, **Mariska férjével Braun Mártonnal** és gyermekei, **Annuska férjével Kőrös Lászlóval** és gyermekei, **Erzsike férjével Kőrös Sándorral** és gyermekei, **Micike, Piroksa, Testvére: Zavissa Mariska férjével Baranyi Gy. borral** és gyermekei. Sógora és sógori: **Kálmán István nejevel Fülöp Erzsébettel** és gyermekei, **Kálmán Zsófia, Kálmán Mariska férjével Bám Zsigmonddal** és gyermekei, **Kovács Lajos nejevel Tolvaj Sárával, Tolvaj András nejevel Balla Erzsébettel** és gyermekei. Valamint több számos rokon nevében is. A temetést Gebauer K. és Társa temetkezési intézete, Kossuth-u. 2., rendezi.

**Köszönetnyilvánítás.** Felejthetetlen emlékü feleségem elhunytá alkalmával a rokonok és jó barátok velem szemben tanusított szívből jövő részvételükért ezuton is fogadják hálás köszönetemet. Debrecen, 1918 augusztus 22. Polg. Erdélyi István és családja.

**Kosztüm-kelmék és selymek nagy választékban** található Frank Sándor cégénél, Piac-u. 42.

**Adomány.** Ipar és Kereskedelmi Bank Munkácsy Adolf elhalálzásá alkalmából 50 K-t adományozott a rokkant katonák javára, ezt köszönettel nyugtázza Csapó, főpénztáros.

**Iskolakönyvek** új és ódon állapotban, valamint író és rajzszerkek az összes helybeli iskolák részére kaphatók Antalfynál, Szent Anna- és Varga-u. sarok.

**Frank Sándor céghez, Piac-u. 42.** selevm, grenadin ruhák, valamint kész blousok legmodernebb faconokba érkeztek.

**Dr. Láng-féle szanatóriumba felvételtel** — elme és ragályos bajok kivételével — hármely betegségben szenvedők. Röntgen elektromos gyógyeszközök. Modern műtőterem Tudakozódásokra az intézet készséggel szolgál felvilágosítással. Cim: Dr. Láng-féle szanatórium. Debrecen, Kossuth-utca 39. sz.

## A zsirellátás biztosítása.

Illetékes helyen serényen folynak a munkálatok az ország és a hadsereg zsirellátásának minél tökéletesebb biztosítására. A sertés-termelés és forgalom rendjét a földmivelésügyi kormány a lehető legliberalisabban szabályozta és lehetővé tette, hogy ugy a sertés-tenyésztés, mint a hizlalás eljes erővel fejthesse ki közhasznú működését. Azáltal, hogy a földmivelésügyi kormány megszüntette az egyes vállalatok, beszerzési csoportok stb. részére való külön sertés leköttést, egységes eljárást és egységes árakat teremtett meg a hizlalásban, ami annál indokoltabb, mert az új sertés maximális árak oly anyagi rekompensációkat biztosítanak, amelyekben a tenyésztés és hizlalás munkája bőséges ellenértéket talál. Miután e legújabb kormány rendelkezés következtében a külön célokra való sertés hizlalás lehetlenné vált és sertés hizlalni kizárólag az Országos Sertésforgalmi Iroda útján lehet, nagyon fontos, hogy minden sertésfarló, aki megjelölt sertésanyaggal és takarmány készlettel rendelkezik, kössön mielőbb hizlalási szerződést az Országos Sertésforgalmi Irodával, mely a takarmány feloldása, esetleg kiutalása által is gondoskodik a sertések akadálytalan kihizlalásáról.

Egészen új és a többtermelés szempontjából jelentőségében kimagasló akciót indított a földmivelésügyi kormány azért is, hogy a feldmivelésügyi kormány minőségű beállítási vagy sertésanyaggal álljon a hizlalási rendelkezésére. E célból mindazok a sertés-tenyésztőknek, akik malcaikat ugynevezett előhizlalási szerződéssel az Országos Sertésforgalmi Irodának már megjelölték, megjelölt takarmányi hizlalást a sertésnek felhívására addig is, amíg azok tavaszi beállításra alkalmasak lesznek. Saját érdekében jár el tehát minden gazda, ha malcait előhizlalási szerződéssel az Országos Sertésforgalmi Irodának legsürgősebben leköti, mert ezzel az iroda a

